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2013学年杭州二中高三年级
第五次月考数学试卷（文科）

本试题卷分选择题和非选择题两部分。满分150分, 考试时间120分钟。

选择题部分(共50分)

注意事项：

1．答题前，考生务必将自己的姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔分别填写在试卷和答题纸规定的位置上。
2．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号。不能答在试题卷上。
	参考公式：

	球的表面积公式
S=4πR2
球的体积公式
V=
[image: image1.wmf]4
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πR3
其中R表示球的半径
锥体的体积公式
V=[image: image2.wmf]1

3

Sh
其中S表示锥体的底面积, h表示锥体的高
	柱体的体积公式
V=Sh

其中S表示柱体的底面积, h表示柱体的高
台体的体积公式
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其中S1, S2分别表示台体的上、下底面积 

h表示台体的高
如果事件A, B互斥, 那么
P(A+B)=P(A)+P(B)


一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的． [来源:Z。xx。k.Com]
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为（     ）
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2．复数
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为虚数单位）为纯虚数，则实数
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的值为（     ）
A.
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是等比数列
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的公比，则“
[image: image23.wmf]1

q

<

”是“数列
[image: image24.wmf]{}

n

a

是递减数列”的（    ）条件      
A. 充分不必要     B. 必要不充分       C. 充要       D. 既不充分也不必要
4．若关于直线
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与平面
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，有下列四个命题：
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其中真命题的序号（     ）
A．①②         
B．③④ 
     C．②③
      D．①④[来源:学,科,网]
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5．如图，定义某种运算
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，运算原理如右图所示，则式子
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的值为（      ）
A．11        B．13        C．8       D．4
6．已知焦点在
[image: image45.wmf]x

轴上的椭圆的离心率为
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，它的长轴长等于圆
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的半径，则椭圆的标准方程是（      ）
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7．将函数[image: image52.wmf]sin(2)
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的图像平移后所得的图像对应的函数为[image: image53.wmf]cos2
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，则进行的平移是（     ）
A．向右平移[image: image54.wmf]12
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个单位   C. 向右平移[image: image56.wmf]6

p
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8．已知一个棱长为[image: image58.png]2R (ZXXK.COM) R BT




2的正方体，被一个平面截后所得几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积是（   ）
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（     ）
A．1          B.2          C.3         D.4
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10.函数 SHAPE \* MERGEFORMAT 


是函数 SHAPE \* MERGEFORMAT 


的导函数，且函数 SHAPE \* MERGEFORMAT 


在点 SHAPE \* MERGEFORMAT 


处的切线为 SHAPE \* MERGEFORMAT 


，如果函数 SHAPE \* MERGEFORMAT 


在[image: image73.png]2R (ZXXK.COM) R BT




区间 SHAPE \* MERGEFORMAT 


上的图象如图所示，且 SHAPE \* MERGEFORMAT 


，那么（    [image: image76.png]2R (ZXXK.COM) R BT
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A． SHAPE \* MERGEFORMAT 


是 SHAPE \* MERGEFORMAT 


的极大值点        B． SHAPE \* MERGEFORMAT 


= SHAPE \* MERGEFORMAT 


是 SHAPE \* MERGEFORMAT 


的极小值点
C． SHAPE \* MERGEFORMAT 


不是 SHAPE \* MERGEFORMAT 


极值点          D． SHAPE \* MERGEFORMAT 


是 SHAPE \* MERGEFORMAT 


极值点
非选择题部分 （共100分）

二、填空题：本大题共7小题，每小题4分，共28分．

11．若一组样本数据
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的平均数为
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，则该组数据的方差
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12．设实数
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满足不等式组
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，则目标函数
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的最小值为                 .
13．设等差数列
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，则正整数m的值为_____________．
14.从集合
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中随机选取一个数记为
[image: image99.wmf]k

，从集合
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，则直线
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15．已知正实数
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16．过双曲线
[image: image106.wmf])

0

,

0

(

1

2

2

2

2

>

>

=

-

b

a

b

y

a

x

上任意一点
[image: image107.wmf]P

，作与实轴平行的直线，交两渐近线
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、
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两点，若
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，则该双曲线的离心率为             .
17．在平面直角坐标系中，
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是坐标原点，若两定点
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所表示的区域的面[image: image115.png]2R (ZXXK.COM) R BT




积是         .
三、解答题：本大题共5小题，共72分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
18.在
[image: image116.wmf]ABC
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中，角
[image: image117.wmf]A
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[image: image118.wmf]B

、
[image: image119.wmf]C

所对应的边为
[image: image120.wmf]a

、
[image: image121.wmf]b
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（1）若
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（2）若
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19. 已知数列
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（1）求证：数列
[image: image133.wmf]1

1

n

a

ìü

-

íý

îþ

为等比数列；
（2）是否存在互不相等的正整数
[image: image134.wmf]m

、
[image: image135.wmf]s
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 成等比数列？如果存在，求出所有符合条件的
[image: image143.wmf]m

、
[image: image144.wmf]s
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；如果不存在，请说明理由.
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的底面[image: image147.wmf]ABCD

为矩形，
且
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（1）求证：平面PAD与平面PAB垂直；
（2）求直线PC与平面ABCD所成角的正弦值．[来源:学科网ZXXK]
21．定义函数
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1）当
[image: image156.wmf]1

a

=
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（2）讨论方程
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（3）求证：
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22．已知抛物线
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上纵坐标为2的点到焦点的距离为3.

（1）求
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（2）若
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的[image: image174.png]2R (ZXXK.COM) R BT




坐标；若不存在，说明理由.
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18.（1）由
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19.（1）因为
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（2）由（1）知，
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假设存在互不相等的正整数
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即
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所以不存在互不相等的正整数
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